



Nr. 17.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Augustus 26-ik napján  
1806-ik esztendőben.

B é t s.

**E**ő Cs. K. Ap. Felsege méltoztatott, Fő Tisztelen-  
dő *Kamánházy* Urat és Nyitrai Canonokot, nem kü-  
lömben a' Királyi Tábla Prælatussát Nyitrai Nagy  
Præpostá: hasonlóképpen Fő T.dő *Zsivits Mátyás*,  
*Vizer Bálint*, és *Juranits Antal* Urakat; a' Pétsi  
Káptalánnál Canonokká nevezni.

Szép, és eleven emlékezetben fenn maradandó  
példáját adá a' mi Felseges Császárunk és Királyunk  
mely nagyra betsülje, és meg jutalmazni miképpen  
kivánnya a' jó Szülöknek, magzattyok jó nevelésé-  
ben szerzett érdemeket. Illyen érdemével szerzé  
meg magának Romai Szent Birodalom béli Gróf  
Széki Teleki Sámuel Ur, Felseges Császárunk és

R

Királynak arany koltsos hive, annak a' szép, és példás nevelésnek, mellyet Grófi Magzatinak adott, igen ritka jutalmát abban, hogy Római Szent Birodalom béli, Gróf Széki Teleki Ferentz nevezetű, még tsak tizenhat esztendő Urfiát, a' ki édesatyának gondos, és bölts nevelése által, valamint a' felsőbb Tudományokban, úgy a' szép mesterségekben már tizenhat esztendő korában álmélkodásra méltó előmenetelt tett, Eö Felsége az Olmücsi Káptalanban Kanonoknak ki nevezni méltoztatott. —

A' Bétsben lévő Fő és minden rendű Magyarok a' bé vett rendtartás szerént, ditső nevéhez méltó fényességgel, Nagy Misével és ékes 's buzgó Magyar Prédikáizióval innepelték itt a' mult Vasárnapon a' Sz. *István Király*' ájtatos emlékezetel napját. A' Nagy Misét Méltós. Püspök Rozsos Pál Ur, a' Prédikatziót pedig Mélt. Gróf Eszterházy László Pétsi Kanonok Ur mondotta.

### N é m e t B i r o d a l o m.

*Greifswaldból* Augustus 9-kén. Minekutánna a' Swéd-Pomerániai, Papi, Polgári, Szántóvető Rendek' Küldöttjeiknek tellyes hatalmú leveleik a' Király' rendelése szerént az Udvari Kanczellarus *Zibet* úr által megvizsgáltattak volna, a' két utólsóbb Rendeknek Követjeik e. h. 5 kén a' Király eleibe mentek, kérvén ö F. gét, hogy rendeljen egyegy Orátort közzülök. A' Szántóvető Rend Követtségének Greifswaldi vidéki *Ascher* nevű Arendást, a' Polgárok Követtségének pedig Stralsundi Polgármestert *Kühlt*, nevezte Orátorává ö F. ge.

Aug. 6-kán a' Ritteri és Nemesi Rendek Követtségit az Ország' Marschalja, a' Polgári és

Szantovetői Rendekét pedig az ő Orátoraik, a' Király eleibe vezették, a' kiknek kimenetelek után olyan rendelést adatott ki ő F. ge, hogy a' Dietának minden tagjai 7-ikben az Országházához gyülekezvén, ő Felségével egyetemben az Isten-tiszteleten jelennyenek meg. Ezen első szolennitások az előre kiadatott rendszabás szerént mentek véghez. Össze gyülekezvén a' Rendek, előbb a' Király intézett hozzájuk egy beszédet; utánna az Ország' Marschalja és az Orátorok mondottak Köszönő beszédeket. Az után a' Sz. Miklos templomába ment ő Felsége a' Rendekkel, a' hol a' Stralsundi Szuperintendens Doktor Fabricius mondott Dietai predikációt a' Király rendelkezéséből Moses 5-dik Könyve 29-ik része 9-ik 10-ik verseiről, a' melynek végzésével *Te Teum* éneklés tartatott, és mind-ezeket 64 ágyulövésék rekesztették bé. — Ezen nap a' Királyi asztalnál enni parantsoltattak, a' Fő Kormányozó és Ország' Marschalja Báró *Essen*, Gróf *Bohlen*, Gróf *de la Gardie*, a' Fő Szuperintendens 's a' Papi Követség' Elölülője Doktor *Schlegel*. A' több Rendek különös Kir. asztaloknál ebédeltek. —

A' Királynak a' Rendekhez intézett beszédje e' vólt: — „

„Fő születésű, Nemes, Jó-születésű, Fő Tisztelendő, Tiszteletes, Tudós, Tisztességes - születésű, Értelmes, Igen betsületes, Igasságos, Jó Urak, Német Férjfiak! —

„A' leg örvendezőbb érzékenységgel szemlélek benneteket a' mai napon thronusom körül olyan czélozással össze gyülekezve, hogy velem egygyütt azt az egygyesülés' kötelet megerössítsétek, a' mely

arra való leszen, hogy az én Német tartományaimnak felemelkedéseket megfundálja, és az én maradványaimnak valamint szintén a' tieiteknek is, békességet és megelegetést szerezzen. —

„Egyedül tsak a' ti boldogittatásotokra néztem, midön arra határoztam magamat, hogy éppen azt a' Konstitutiót állítsam fel köztetek, a' melly az én Birodalmam' több részeiben fenn áll, hogy titeket az én egyéb hűséges alattvalóimmal ennyivel is jobban egygyesithesselek.

„Midön tehát mostanában előttetek ezen nyilatkoztatást teszem, hogy egyedültsak a' ti boldogittatásotokra czélozok: azokról a' történetekről, a' mellyek ezt a' meg-kivántató országos változást megelőzték, emlékezni nem akarok, a' melly által külömben is tsak olyan történetek juttatódának eszünkbe, a' mellyeknek az örök felejdékenység' tengerébe való temettetéseken, szorgalommal igyekeznünk kell. —

„Mostanában tehát nintsen egyéb hátra, hanem hogy ti, öseiteknek rendtartásaik szerént, azt a' kötelet, a' melly engem' véletek ilyen szorossan össze tsatol, erőssítsétek-meg. —

„*Ritteri és Nemesi Jó Urak!* Világoljátok mint első Rend mindenkór, öseitek virtusaik, tisztesség-szeretetek, férjfiúságok, 's Királyokhoz és Hazájokhoz bizonyított, betsületet érdemlő szeretetek által, hazafitársaitok előtt. Ez által fogjátok Ritteri kötelességeiteket leg méltóbbképpen teljesíteni.

„*Tiszteletes Papi Rendbéli Jó Emberek!* Már tsak a' ti fontos hivatalotok is mind azoknak a' virtusoknak gyakorlására kötelez benneteket, a' mellyek minden betsületés alattvalóktól és hazafiáktól el-

válthatatlanok. Nintsen tehát mit kelljen tennem egyebet annak ohajtásánál, hogy az a' tiszta buzgóság, és soha nem kiméllett fáradozás, a' mellyel ti az igaz keresztyéni tudománnak gyarapításán törekedtek, azokat a' tévelygő princzipiumokat eloszlathassák, a' mellyeket a' gonosz indulat és önön okoskodás szülnek olykorolykor. —

„*Betsületes Polgári Rend-béli Jó Emberek!* Ti, tehetséggel és gazdagsággal bírtok; fordítsátok azt a' köz jóra. Egyenesség, hasznos intézetek, mértékletes élet, mérséklett nyereség, légyenek a' ti állapototokhoz tsatóltatva lévő hasznoknak gyümöltseik. —

„*Betsületes érdemlő Szántóvető Rend-béli Jó Emberek!* Az Istenfélelem, szorgalmatosság, munkás-ság, régi hűség és egyenesség vóltak elejtől fogva a' ti minden másokat munkálkodásotok által tapláló életetek módját illető és megkülönböztetett tiszteletnek, legbizonyosabb zálogai. Legyetetek azon változhatatlan hűségre és hajlandóságra nézve, a' mellyel a' Swédek az ő Királlyaikhoz viseltettek, vélek egyenlők. —

„Ez az a' mit én minnyajatoktól kívánok; ezt telyesítvén legjobb módon bétöltitek azon kötelességeket, mellyekkel nékem és a' hazának tartoztok, és a' mellyekre való megesküvés végett titeket, Swétziának bevett rendtartása szerént, előfoglak szollittatni.

„Azonközben engem' illet, hogy ebben néktek előre példát mútassak; a' mint is tehát itt, a' minden Királyoknak Királyok előtt, az én *Királyi Bizonyossá-tevésemet* (Szovamat. Igéretemet) adom néktek, és esküszöm-meg arra ezen alkalmatossággal, a' ti anyai nyelveteken. —

„Szerentsésnek tartván ekkor osztán magamat, hogy egy népen, a' melly magát az Isten eránt való tisztelet, Királyához viseltető hűsége, 's egymás között való egygyessége által, méltóságosan megkülömbözteti, országolhatok: a' Mindenható Istennek áldását és kegyelmét kívánom néktek, és maradok minnyájotoknak, minden Királyi kegyelmeséggel és jó akarattal való Királyotok.

A' Diéta alatt itt tartózkodnak az Orosz és Anglus Követek is.

*Berlinből.* — Egy Hannoverai Követség még a' múlt Juniusban ide jövén, a' tartomány<sup>o</sup> nevében külömbkülömb tárgyakat illető kérőleveletterjesztett a' Király' eleibe. Az erre adott Királyi Válaszban megjegyzésre méltóknak tartják a' közönséges levelek a' következőket: — „

„A' további magatok kinyilatkoztatása, a' mellyel ezen kérőlevelekben tettetek, kezességül szolgál nékem a' felől, hogy ti hozzám és az én hazámhoz éppen azzal a' hűséggel fogtok viseltetni, a' mellyel előbbeni Országló Uratokhoz viseltettetek.“

Egy más helyen így fejezi - ki a' Király magát: — „

„Ezen Válaszomból láthatjátok, és én örömmel bizonyossá istehetlek titeket, a' felől, hogy nékem minden czélozásom egyedül tsak arra van intéztetve, hogy azokat a' sebeket bégyógyithassam, a' mellyeket az eddig való szerentsétlen történetek a' ki tartományotokon ejtettek, és hogy ezt, egészszen szerentséssé tehessen. *Sem ditsőség-szomjúhozás, sem országkivánás, hanem egyedül az a' tapasztaláson fundáltatott meggyőződés, hogy Hannoverának a' Pruszsiai Monarkhiával való össze-*

*kaptsoltatása, mind kettőjeknek boldogságokra és bátorságokra elkerülhetetlenül szükséges volna, vett mink t ezeknek összsztatolásokra, 's az ezen dologhoz köttetett nagy áldozat tételekre. Az elmúlt idők megmútatták azt, hogy Anglia titeket meg nem oltalmazhatott, és hogy csak Pruszsia oltalmazhat meg.*“

*Düsseldorfból Aug. 7-kén. A' Siegeni, Dillenburgi, Hadamari, Beilsteini Grófságoknak, a' Westburgi, és Schadeki Uradalmaoknak, 's a' Runkei Uradalom azon részének, a' melly a' Lahn bal partja felől fekszik, a' Bergi Nagy Hertzeg' nevében lett elfoglalását már elvégezte Státustanátsos Fuchsius úr, a' ki a' Frantzia tudósítók szerint mindeütt nagy örömmel fogadtatott ezen tartományokban. — Mitsoda ujj intézetek okozták ezen tartományoknak a' Bergi Nagy Hertzegséghez iett foglaltatásokat, annyival bajosabban lehet által látni, minthogy csak a' napokban olvastuk a' közönséges levelekben valamint a' Nassau-Orániai Hertzegnek Napoleon Császárhoz intezett panaszló levelét, az eránt, hogy ő már tsaknem minden ösi örökségeitől megfosztatott volna, így szintén Napoleon Császárnak is az Orániai Hertzeghez küldött, igen vigasztaló, és ötet jóságai felől bizonyossá tévő válaszsát.*

*Berlinből Augustus' 9-kén. A' Hollandiából Westphalia felé közelítő Frantzia seregeknek mozgásaik, gerjesztettek ugyan a' békességnek kedvellőiben néminémű félelmet: hanem remélleni lehet, hogy itt is vérontás nélkül eligazittódnak a' külömbkülömb féle foglalások, mint a' Verden és Essen felett való perlekedés eligazittatott.*

*Szakszonidból* Augustus 10-kén. A' Választó Fejedelmi Regementek között néhányak parantsolatot vettek, hogy az útnak induláshoz tartsák készen magokat; a' mint halljuk bizonyos tartományoknak elfoglaltatása fog általok munkába vétet tetni, a' mellyek a' Választó Fejedeleni' tartományai val határosok. A' Berlieni levelek szerént, Sándor Orosz Császár, Antichamp, Lambert, és Lange ron nevű, Frantzia születésű Generalisokat, elbo tsátotta a' maga szolgálatjából.

*Weselből* Augustus' 12 -kén. A' Bergi Nagy Hertzegnek két előkelő tisztjei, mint Biztosok, egy Frantzia Regement által kísértetvén, még ezen hó nap' elején elfoglalák a' nevezett Nagy Hertzeg' nevében a' Steinfurti és Bentheimi Grófságokat a' Westphaliai Kerületben. A' Steinfurt-Bentheimi Gróf Aachenben tartózkodik.

A' seregeknek Északi Német ország felé való takarodása, Hollandiában még telyességgel meg nem szűnt; a' tábori seborvosok és egyéb tiszték, a' kik a' hadi gazdasághoz tartoztak, hanem a' békesség' helyreállításával elbotsáttattak vala, ismét szolgálatba vétettek; a' *Zeisti* Lóger ismét elevenülni kezdett: minthogy mind ezek itt gyülekez nek össze. A' Prusszus seregek azonnal vissza vonták Nortborn és Nienhuis mellől magokat, mi helyest a' Frantziákat *Steinfurt* fslé közölgetni szem lélték.

*Weselbe* ilyen Frantzia Császári Dekretom ér kezett: — „A' St. Cloudi palotában Jul. 19-kén 1806-ban. Napoleon Frantzia Császár és Olasz Ki rály, meghatároztuk és meghatározzuk, a' mint kö vetkezik: 1)ször A' *Weseli* vár, katonai tekintet ben vétettetvén, a' Frantzia Birodalom 25-ik Kato

nai. Osztályához tartozik, &c. 2)szor. Ezen végzésnek végre halytatása a' Hadiministerre bízattatik. —

„Napoleon.

### Frantzia Birodalom.

*Párisból* Aug. 10-kén. Azt a' némelly közönséges, Frantzia levelek által közönségesé tétetett hírt hogy Lord *Lauderdale* olyan tudósítást vett volna Londonból, hogy az ő igen kedves barátja Minister *Fox*, Jul. 31 kén meghalálozott volna, a' maugyan itt kijött levelek költeménynek lenni erősítik. Igaz ugyan ( így szoll az egygyik ezen levelek között ), hogy a' nevezett Minister' állapota igen veszedelmes, de még tsakugyan nem éppen minden reménség nélkül való. Az ő haláláról való hírt az ő előtte való Minister barátjai terjesztették: pedig hiába való minden igyekezetek, mivel hogy nem gyanitható, hogy még abban az esetben is, ha t. i. *Fox* meg halna, olyan változás eshetne a' fel vett Systemán, a' melynek a' békeséges alkudozásokhoz ellenkező befolyásai lehetnének.

Az Anglus nyelven íródó igen nevezetes Párisi Ujságnak az *Argus*nak írója, ekképpen fejezi ki ezen tárgy eránt való értelmét: — „

„Igen gyalázatos (úgy mond) az az örvendezés, a' mellyel némelly Londoni Ujságok, a' Minister *Fox* betegségének naponként való terhését kihirdették. Ezek az írók kétségkívül arról a' részről valók, a' kik azzal ketsegtetik magokat, hogy ha Anglia ezen Ministerét elvesztené, kétségkívül velle egygyütt az ő általa munkába vétetett békeséges Systemát is el fogná veszteni. Hathatósabb indító okokon fundáltatott Systema ez, hogy sem ezt

a' mi Országlószékünk némely magános indulatoknak feláldozni kívánná. Európának jelenvaló állapotja egy olyan Politikai Systemának fenntartását kívánja, a' melly egyátallyában ellenkezik azzal, a' melly ily sokáig tartó gyalázatjára szolgált az Angliai Ministeriumnak, és szerentsétlenséget okozott Nagy Britanniának. Nem kell azon tsudálkozni, hogy a' békességes alkudozásoknak ily tüzessen való folytatások alatt is ily végzetlen hadi készületeket tétetnek a' békéllő Hatalmasságok. Ezekben áll az az egygyik leg hatalmasabb eszköz, a' melly mind két részt a' leg illedőbb feltételeknék elfogadázokra határozhatja, és az állandó békességet meg fundálhatja. Tsak ezt az egygyet fájlalhatjuk felettébb az Anglusok készületeik között, hogy az ő expeditziójikban olyan dolgokat is szemlélni kéntelenittünk, a' mellyek ellenkeznek a' pallérozott nemzetek által bévéte-tett hadi princzipiumokkal. Ezek közzé tartozik a' *Miranda* expeditziója, a' melynek titkos oldalát igen motskos szinekbén fedezték-fel némely Ujság-írók a' világ előtt, midön tudunkra adják, hogy ez a' Szerencse - kereső, rész szerént Anglus seregek, rész szerént St. Domingói Szeretsenek által segittetik. A' magunk nemes védelmezése megveti az ilyen eszközöket. A' hadakozásnak is vannak törvényei. Egy nép' kebelében támadást gerjeszteni, annyi, mint azt minden féle inségeknék kiten-ni. A' hazafi a' hizafinak mézárlójává válván, a' közönséges dühösség semmi határt nem esmér ekkor. A' tűz és fegyver, egymással vetélkednek a' pusztításban. etc. Ilyen rettentőségek szoktak lenni a' nép' támadásának következései. Napoleon Császár példát ada a' múltháboróban az ilyen

eszközök megvetése által. Az ő győzedelmes zász-  
ói alatt nem láttunk feltámadott alattvalókat men-  
ni, etc.“ —

### Nagy Britannia.

*Londonból* Augustus 5-ikén. Már 4 hónapok-  
tól fogva folytatja Ministeriumunk a' Frantzia or-  
szággal való alkudozásokat. Lehetetlen, hogy  
eddig némely előre való tikkelyei a' békességnek  
meg nem határozottak volna.

A' Londoni közönség' figyelmetességit leg in-  
kább a' *Fox* betegeskedése vonta magára. Akár  
mit mondjanak erről a' Párisi írók; hanem a' Lon-  
doni közönség áthatatosan hiszi, hogy ha *Fox* hir-  
telen meg talál halni, ismét nagy változás és ha-  
sonlás fog támadni Ministereink között. Mely na-  
gyon vigyázzon a' nép arra, hogy gyógyul-é vagy  
rosszszabból van az ő kedves emberre, meg tettzik  
csak ebből a' történetből is, hogy a' napokban  
szalmát látván az ablakai előtt az utzára el hintez-  
tetve lenni, azonnal mingyár széllyel futott a' hír,  
hogy meg holt vagy leg alább halálán van *Fox*,  
pedig csak abból történt vólt a' szalmának éppen  
az ő ablakai alatt való el hinteztetése hogy általel-  
lenben egy gyermekágyas asszony lévén, erre néz-  
ve terítették-él a' szalmát az utzára, hogy a' sze-  
kerek ne dörömbözzenek és ne rázzák a' házat  
olyan erőssen.

Igaz a', hogy a' vízi betegség által már anny-  
re el nyomattatott *Fox*, hogy a' Státus dolgainak  
további folytatására maga személyesen elégtelen  
lévén, Lord *Holland* olvassa előtte a' leveleket, 's  
úgy viszi azokat a' *Fox* feleleteivel egyetemben  
tovább Lord *Grenvill*hez. A' gyomra egy kevés

csokoladén és kétszersülten kívül egyebet már tellyességgel meg nem bír. Meddig tarthatják még meg a' lelket az Orvosok egy ilyen testben, bajos meg határozni.

A' Miranda expeditziója felől már sokat olvastunk, hanem tsakugyan mind ez ideig kevés bizonyost tudhattunk felöle. Az itt következő levélben meglehetős hitelességgel van az ő eddig tett munkája leírva. Ezen levelet a' Grenadai kikötőhelyből azon *Leander* nevű hajón, a' mellyen Miranda evez, és ahoz az Amerikai *Ogden* nevű emberhez írta a' tudósító, a' kié a' hajó: — „

„A' *Jacquemeli* öblöt St. Domingónál Martzius 27 kén hagytuk oda. April. 9-kén Arubához érkezünk, a' hol friss vizét yévén hajónkra, 25-ikben tovább indúltunk. Midőm 27-ikben a' Spanyol Amerikai partokhoz közelítettünk volna, két Spanyol hajót találtunk szembe, a' mellyek közül egygyiknek 20 a' másiknak 16 ágyúi vóltak. A' *Leanderen* tsak 17, kilentz fontos ágyú találattik. A' tsata elkezdődvén fél óraig tartott, a' melyben az a' szerentsétlenség ért bennünket, hogy két hajótskáinkat, a' mellyeken 60 emberek ültek, és a' mellyeket *Jacquemelnél* fogadtunk vólt bérben, elvesztettük. Innen *Trinidadnak* vettük útunkat, rész szerént hogy az Anglusoktól igéretezett segedelmet megkérjük, rész szerént hogy tudósítást és útasítást vegyünk tőlök. Utunkban előtaláltuk a' Lilly nevű Anglus hajótskát, melynek Kapitánya *Campbel* bizonyossá tett bennünket, hogy mindezekben segittségünkre leszen. E' tanátsolta, hogy egyenesen ide Grenadához evezzünk, azért, hogy az itt lévő Anglus Kormányozó szükséges úsasításokat akarna előnkbe adni. Itt leg feljebb 2 napot

múlatván, innén a' Lillyvel egygyütt Trinidadhoz evezünk, minthogy ott a' Kormányozónak ígérete szerént minden felé szükséges segedelmet fogunk találni. Az ifiú *Cochrane* az Admirális fia van az ő vezérlése alatt lévő *Jason* nevű Fregáttal segítségünkre kirendeltetve, a' melly Fregáton önként-vállalkozottak ülnek. A' Leanderen találtató serceget egészszen felelevenítette állapotunknak az Anglusok segedelme által ilyen jóra lett furdúlása. Reménségem van, hogy közelébről küldendő levelemben arról tehetek jelentést, hogy szerentsés véget ért expeditziónk."

Irlandiában mérgesen meg verekedett a' Német Legiónak ( a' Hannoverából oda által vitetett katonaságnak) egy csoportja a' földnépi katonaságnak néhány Kompaniájával. A' verekedés Tulliomc-rében történt. Egy Német katona a' piatzon állván, el-megy mellette egy hetyke ifiú a' nevezett nemzeti katonaság közzül, és belé akarván kötölödni a' Német katonába, így szól a' körülálló emberekhez: *Ne higgyetek ti ennek a' Német — — nak.* E' meg haragszik, lármázni kezd, a' lármaára többek rs szaladnak elő a' nemzeti katonák közzül, ütni-verní kezdik dorongókkal a' Németet, 's más Német katonák is találván történetből erre felé menni, ezekkel is így bánnak. Az alatt strázsák érkeznek a' fő strázsaháztól a' hol akkor éppen a' Németek állottak, és egy nemzeti katonát el-fogván vinni kezdik, az alatt *Jones* nevű Kapitány is oda érkezik 4 nemzeti Kompaniákkal, forma szerént meg támodja a' Németeket, a' kik az embert vitték, az alatt *Düring* nevű Német Kapitány is elérkezik a' Kompaniájával a' ki előtt az Irlandusok hatat ad:

ni kéntelenítettnek, 's több effélék. Előbb tsak döföldzéssel folyt a' tsatázás, hanem az után golyobisra kerülvén a' dolog, sokáig így tartott szereszéllyel az uttzán. Az Irlandusok utoljára a' házakba futván, az ablakokból tüzeltek a Németekre, mind addig míg nagyobb erő érkezvén a' lármának letsendesítésére a' házakból ki huzattattak és fogóságra vitettek. Az Irlandusok között 9-tzen, a' Németek között 12-ten kaptak sebet, Bajonét-döfést 5, dorong-sebet 7 ember kapott. A' dolog szoross vizsgálás alá vétetett.

\* \* \*

*A' leg ujjabb közönséges ujjságok ma ezek:*

*Berlinből* Augustus 12-kén. Az itt lévő Francia Követhez *Laforest* Urhoz Párisból egy Kurir érkezvén, a' Követ Ur néhány rend béli tanátskozásokat tartott az ólta *Haugwitz* Minister Urral. — A' mi Braunsweighból érkezett leveleink fontos hadi készületekről beszéllenek. Néhány Staféták érkezvén oda, az ólta tábori szekereknek előállítatások vétetett munkába. — A' Király gyakorta béjár tanátskozni *Charlottenburgból* Berlinbe. A' Hadi Kanczellariában igen nagy mozgások vétetnek észre. Sok Generálisok Berlinbe hivattattak.

*A' Szakszoniai* szélekről Augustus 13 kán: — Nállunk néhány helyeken fegyveres seregek gyűtetnek össze, és néhány várak töltetnek eleséggel.

M a g y a r O r s z á g.

Törvényessen egyesült Nemes Gömör, és Kiss Honth Vármegyéből.

Száz harmincz kilencz esztendő le folyása

után Nemes Gömör, és Kiss Honth törvényessen egyesített Megyéknek a' folyó Kiss Aszony Havanak 12-ik napja, vala az a' jeles, és Szerentsés nap, melyben Nemzetünk fő Kapitányát, 's édes Hazánk Nádor Ispányát nyeresége vólt kebelében el fogadni, és tisztelni.

Nem vesszük többé irigy fülekkel ama büszke kérkedését régi össeinknek: hogy e' két megyékben ő közöttök nem tsak gyakran meg fordultak; hanem születettek, és laktak is számossabb fényes ditsőségű Nádor Ispányok. A' mi egész vágyódásunk tellyesített, 's meg is nyugszik abban: hogy Jósefben Eő Királyi Hertzegségében szerentsénk vala ahoz a' Nádor Ispányhoz, kinek mássát a' Magyarok kilencz századja nem mutatthat.

Illy Felséges Vendégnek diszes el fogadására jól előre minden készületeket ki keresett, és megtett Királyi Tanátsos, 's a' Haza előtt esméretes Al Ispányunk Szatthmári Miklós Ur. Fényes is vala az: de mennyivel fényesebb lett volna, ha a' külső történetek nem irigykedtek volna velünk. Nem kevelykedvén itt egyebekben:

A' meg jegyezett napon Eő Királyi Hertzegségének első udvarlására a' két megyébül ki szinlett Követség, Rima Szombat mező, és a' Megyéknek szél várossában öszve sereglett, 's ő Királyi Hertzegségének szakadozó szivvel várta szerentsés érkezését. Meg esett ez delesti második úrakor az örvendező szokasságnak két részről felosztott rendezé között, mellyet a' toronyból már előre hírül adott a' Tarrogató sípnek éles dallya. Fel vezetett Fő Királyi Hertzegsége a' Vármegye Házának palotájába, hol ott a' ditső Követségnek nyelv-

ve Fő Tiszt. Török József azon városnak szeretett Plébanossa, és a' Kiss Honthi megyének sok érdemű All Esperestye igen szépés gyökeres kifejezésekben álló üdvözléssel tisztelte meg Eő Királyi Herczagségét.

A' sokaság ajakiban meg lassodván a' Vivat kiáltásoknak kettőztetése, Eő Királyi Herczagsége tiszta Római hangzással ejtett Deák beszéddel felséges meg elégedését jelentette, és a' Követségnek etánta mutatott szíves tiszteletét meg köszönte. Leült ezek után tizenkét arra méltó úri személyekkel az asztalhoz, mellyet nagy méltóságú B. Lúzenszky János Eő Nagysága egy ügy nevezett, Vidlás fölöstökömhöz tartozó minden féle étkekkel, és italokkal a' leg jobb izlés szerént számára készítette. Attól fel kelvén Rima Szombatnak minden ritkaságait figyelmetessen meg nézegette, 's a' népnek örvendező sokasságátúl kísértetvén útját tovább folytatta, e' városban hagyván Királyi kegyességük örök emlékezetét.

\* \* \*

### Könyvárosi - Híradás.

Posonyi könyváros *Schwaiger András* a' Mahler Ulrich Filep' könyves boltját minden jussaival egyetemen, hanem minden Activ - és Passiv - adóságok nélkül, megvette. A' könyvek' barátjai, a' kik eddig ezen kereskedő boltból, folyó - munkákat hordattak, ezeknek folytattatásokért már most a' felyebb nevezett könyváros boltjában jelentsék magukat.